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Корупція як загроза національній безпеці України: 
попереджаємо, протидіємо, переслідуємо звичайно, що в органах 
влади країни працюють і порядні висококваліфіковані депутати, які не 
пов’язані із кримінальним суспільством. Однак їх кількість ще 
недостатня для здійснення реального впливу на прийняття рішень. За 
такої ситуації кримінальний закон, який покликаний стати 
найважливішим інструментом боротьби з кримінальним суспільством, 
перетворився на незрозумілий для фахівців (не говорячи вже про право 
виконавців), нормативний акт. Підставою для цього стало викривлено 
розуміння законодавцем його змісту, коли в нього (законодавця) 
превалює бажання максимально розширити коло заборон з метою 
створення якомога більшої сфери кримінальноправового захисту 
власних інтересів.  
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ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ 

 
Наскільки серйозною економічною проблемою для України є 

проблема протидії корупції, свідчать вибіркові соціологічні 
дослідження. Так, опитування керівників українських підприємств 
показало, що приблизно  2/3 респондентів назвали однією з основних 
причин своїх проблем корупцію серед чиновників центральної і 
місцевої влади.  

Корупція може бути причиною відставки й окремих посадових 
осіб, і цілих урядів. У світовій історії є багато прикладів, коли тільки 
оприлюднення фактів корупції або початок їх офіційного 
розслідування спричиняли те, що не було під силу всенародним 
виборам, рішенням парламентів чи глав держав. А це може призвести 
до суттєвих змін у внутрішній і зовнішній політиці держави. У 
зовнішній же сфері наслідками корупції можуть бути: втрата країною 
політичних та економічних позицій на міжнародній арені; погіршення 
її іміджу; перешкоди у вступі в авторитетні та престижні міжнародні 
організації або виключення з них; міжнародна ізоляція та застосування 
міжнародних санкцій; скорочення чи навіть повне припинення 
зовнішніх інвестицій. Зрештою – країна з високим рівнем корупції 
відходить на узбіччя світового розвитку. Зокрема, нашій державі 
впродовж багатьох років упливові міжнародні організації саме через 
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проблему корупції як одну з головних перешкод відмовляли в 
отриманні інвестицій та інтегруванні у міжнародні структури. До 
наслідків корупції міжнародного характеру можуть належати, зокрема: 
негативний вплив корупції на імідж держави у світі, ускладнення 
відносин з іншими країнами, міжнародними організаціями і всією 
міжнародною спільнотою, втрата державою міжнародних позицій в 
економічній, політичній та інших сферах тощо. 

Стан корупції у тій чи іншій країні може використати 
керівництво іноземних держав чи міжнародних організацій для тиску 
на політичне керівництво такої країни під час прийняття тих чи інших 
рішень і зовнішньополітичного, і внутрішньополітичного характеру. 
Тобто керівництво країни в таких випадках потрапляє у політичну 
залежність від керівників тих країн або міжнародних організацій, які  
поінформовані про реальний стан корупції чи корупційну діяльність 
окремих представників вищого рівня державної влади. 

Одним із економічних наслідків корупції є підрив економічної 
системи держави, що виявляється у перешкоджанні надходженню 
внутрішніх і зовнішніх інвестицій, гальмуванні розвитку ринкових 
відносин, зростанні недобросовісної конкуренції, монополізації 
економіки, криміналізації та тінізації економіки тощо. Крім того, 
корупція дискредитує економічні реформи, порушує основні засади 
господарської діяльності, є причиною фінансових криз. Корупційний 
вплив на економічні відносини проявляється у дискримінації 
підприємців з боку службових осіб органів державної влади або 
місцевого самоврядування: 1) у встановленні не передбачених 
законодавством обмежень щодо окремих видів підприємницької 
діяльності; 2) у примушуванні підприємців до укладання невигідних 
для них договорів;  3) у наданні окремим підприємцям пільг або інших 
переваг у конкуренції з іншими підприємцями;  4) у примушуванні 
підприємців реалізувати товар чи послуги чітко зазначеним фізичним 
чи юридичним особам;  5) у проведенні закупівлі сировини або 
продукції у визначених регіонах на збиткових умовах. За кожною 
названою вище дією, як правило, стоїть корисливий або інший 
особистий інтерес певної службової особи органів державної влади та 
задоволення цього інтересу шляхом неправомірного використання 
владних повноважень. До економічних наслідків корупції також 
належать: неефективний розподіл і використання державних коштівта 
ресурсів, загальні часові та матеріальні витрати веденні господарської 
діяльності; зростання комерційних та фінансових ризиків; пошук 
ренти зі збитками для матеріального виробництва; спотворення 
(підвищення) цін; зниження рівня конкуренції з відповідним 
зниженням рівня економічного розвитку; зростання рівня тіньової 
економіки, податкові втрати; погіршення інвестиційного клімату, 
зниження рівня інвестицій; зменшення ефективності економічного 
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розвитку країни в цілому. Корупція підриває економічну систему 
держави, призводить до необґрунтованого підвищення собівартості 
продукції; ускладнює економічні відносини з іншими державами, 
міжнародними організаціями. 

Корупція дискредитує право як універсальний регулятор 
суспільних відносин, перетворює його на засіб задоволення приватних 
та корпоративних інтересів. У результаті вчинення корупційних діянь 
відбувається порушення низки конституційних правових засад 
діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування. 
Корупція змінює сутність правоохоронної діяльності відповідних 
державних органів, які за умов корумпованості їхніх посадових осіб 
перестають виконувати функцію охорони права і перетворюються в 
інструмент розправи над невинними особами, рейдерства або 
неправомірного задоволення особистих чи групових інтересів певних 
осіб, у тому числі посадових осіб зазначених органів. 

Оптимальні результати, яких можна досягти у протидії корупції: 
1) зменшення її обсягів, обмеження сфери її обумовлення та 
поширення; 2) зменшення небезпеки корупційних проявів; 3) 
обмеження взаємовпливу корупції та економічних, політичних, 
правових та інших соціальних процесів; 4) збільшення ризику 
настання негативних наслідків для особи, яка вступає в корупційні 
відносини. Отже, як бачимо, наслідки корупції різні й стосуються як 
країни загалом, так і кожного її громадянина. 
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ОСКАРЖЕННЯ РІШЕНЬ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

ПРО СКАСУВАННЯ ДОПУСКУ ДО ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ 

 

Дієва система охорони державної таємниці є основною 

гарантією збереження цілісності та недоторканості країни, а в умовах 

дії запровадженого в Україні воєнного стану, надійною запорукою її 

обороноздатності та подальшої перемоги. 


